

EL DIARIO DE PALENCIA

POR LA CAUSA DE
D I O S
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

Se reúne la Conferencia de la Entente balcánica

El embajador de Italia, general Gámbara, en Barcelona

REALIZA UNA VISITA AL INSTITUTO-ESCUELA ITALIANO

Hizo un donativo de 5.000 pesetas para la Institución



BARCELONA, 2. — El embajador de Italia en España, general Gámbara, visitó esta mañana la casa de Italia y el Instituto Escuela de Italia en Barcelona, donde fué recibido por la colonia y autoridades docentes, en el Instituto, visitó detenidamente todo el edificio, y durante su visita, hizo un donativo de 5.000 pesetas para la Institución, y propuso, y así fué acordado, que en lo sucesivo, que se costee un viaje a Italia a los alumnos que obtengan mejor calificación al final del curso. El embajador firmó en el Libro de Oro de dicha escuela; después abandonó el edificio.

Después del almuerzo, el general Gámbara salió con dirección a Zaragoza, para continuar mañana su viaje a Madrid.—CIFRA

LOS MINISTROS DEL EXTERIOR DE ESTOS PAISES SON OBSEQUIADOS CON UN ALMUERZO POR EL PRINCIPE PABLO

El representante de Turquía confirma que el pacto de la Entente será prorrogado automáticamente por siete años

BELGRADO, 2.—Los cuatro ministros de la Entente Balcánica se han reunido esta mañana. La primera conferencia ha durado hora y media.—EFE.

EL PACTO DE LA ENTENTE BALKANICA

BELGRADO, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía Saradjoglu ha confirmado a un redactor del diario "Politika" que el pacto de la Entente Balcánica será prorrogado automáticamente por siete años.—EFE.

LOS MINISTROS DE NEGOCIOS EXTRANJEROS, RECIBIDOS POR EL PRINCIPE PABLO

BELGRADO, 2.—Los ministros de Negocios Extranjeros de Rumania, Grecia y Turquía, han sido recibidos separadamente por el príncipe Pablo, después de la reunión preliminar del Consejo de la Entente Balcánica.

A mediodía Gafenco, Metaxas, Saradjoglu y Markovitch fueron obsequiados por el príncipe Pablo y la princesa Olga con un almuerzo en Palacio, al que asistieron también el presidente del Consejo yugoeslavo, Svetkovitch, los embajadores rumano y turco y el ministro de Grecia.

La conferencia entre los cuatro ministros de Negocios Extranjeros continuará por la tarde y por la noche.—EFE.

LA CONTINUACION DE LA ENTENTE BALKANICA

BELGRADO, 2.—El primer acto de la Entente Balcánica ha sido decidir su continuación, según anuncian los medios bien informados después de la conferencia celebrada esta mañana por los cuatro ministros de Negocios Extranjeros.

El acuerdo declara que si ningún Estado perteneciente a la Entente notifica su decisión de abandonarla con un año de anticipación, el pacto seguirá automáticamente en vigor por otros siete años.—EFE.

BULGARIA, PAIS CLAVE EN EL SUDESTE DE EUROPA

BELGRADO, 2.—La convicción de que Bulgaria es un país clave en el sudeste de Europa constituye el fondo general de las declaraciones hechas por los principa-

les delegados de la Conferencia Balcánica a su llegada a Belgrado. Se considera unánimemente que el evidente deseo de Bulgaria de cooperar, al mantenimiento de la paz en los Balcanes facilita considerablemente la solución de los problemas de esta región europea y representa un factor importante para el éxito de la presente reunión de la Entente.

El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Saradjoglu, ha declarado que su entrevista con Kiosseivanoff reafirmó su creencia de que Bulgaria, aun cuando no pertenezca a la Entente, contribuirá grandemente a la salvaguardia de la paz en los Balcanes.

Por su parte, el primer ministro griego, Metaxas, manifestó que Bulgaria desarrolla actualmente una política de amistad y cooperación con los Estados miembros de la Entente Balcánica. "La Entente —añadió— acaba de salir de su más difícil prueba, no vencida, sino todo lo contrario: victoriosa".—EFE.

(PASA A LA CUARTA PAGINA)

MERCEDES SANZ BACHILLER

inaugurará en breve la guardería infantil de PALENCIA

MADRID, 2.—La Delegada nacional de "Auxilio Social" Mercedes Sanz Bachiller, inaugurará en breve las guarderías y jardines maternos de Palencia, Cáceres, Vitoria y Zamora.

Revista de tropas en FRANCIA



La "foto" recoge a una sección de tanques de las fuerzas expedicionarias británicas, que forman parte de los contingentes armados que refuerzan las tropas del frente occidental. Recientemente fueron revistas por destacados jefes del Ejército de los aliados

El hijo de S. A. I. el Jalifa se examinará hoy de ingreso

MADRID, 2.—El hijo del Jalifa de nuestro Protectorado en Marruecos Muléy-Ei-Mehdi, se examinará mañana a mediodía en el Instituto Ramiro de Maeztu, de las asignaturas de ingreso.—CIFRA.

El movimiento de trabajo en el nuevo Estado

Se puede calcular una disminución de 50.000 parados por mes

MADRID, 2.—643.795 trabajadores en paro involuntario han colocado los organismos oficiales de colocación desde marzo a septiembre de 1939. En los días anteriores a las elecciones, la cifra de parados en toda España ascendía a más de 843.872 trabajadores en desocupación voluntaria, ya que las fuentes productoras estaban intactas. Su agonía no era debida a la falta de medios en la economía, sino al mal estar interior y a la total ineptitud de los gobernantes. Después de las elecciones de 1936, la cifra se hace superior y llega a sobrepasar el millón. Iniciado el Movimiento nacional, en la España de Franco, a pesar de las dificultades de la guerra, se aminoró el paro en gran cantidad. En el año 1938, solamente en las industrias de la construcción, llegó a 10.000 parados. En septiembre de 1939 el paro asciende a 632.513 personas. A partir de entonces, se puede calcular una disminución de 50.000 parados por mes.—CIFRA.

ALEMANIA quiere permanecer alejada de los PAISES BALKANICOS

DESEA TAMBIÉN QUE OTRAS POTENCIAS HAGAN LO MISMO

No olvida las manobras de los aliados el año 17, que motivaron la creación de un frente en Salónica

BERLIN, 2.—(De la redacción de la Agencia EFE en la capital del Reich). La posición alemana ante la conferencia de la entente balcánica, ha sido puntualizada hoy por la ofensiva "Correspondencia Política y Diplomática", que escribe en uno de sus editoriales: «Alemania acoge bien todo lo que se haga en favor del mantenimiento de la paz en el Sudeste de Europa

y espera que la guerra no llegue a extenderse hasta allí. Los intereses del Reich en esta región, coinciden con los de Italia, en contraste con las aspiraciones de las potencias occidentales. Todo hace suponer que la conferencia de Belgrado, servirá para reafirmar la voluntad de paz de los países balcánicos, aunque la presencia del general Weygand en Ankara, da mucho que

pensar. Alemania quiere permanecer alejada de los balcanes, pero desea también que otras potencias hagan lo mismo. El precedente de las maniobras de los aliados en Grecia el año 17 —maniobras que dieron lugar después a la creación de un frente en Salónica— es algo que los alemanes no pueden olvidar y que les hacen seguir atentamente la política balcánica.—EFE

Algunos aviones que atacan a Finlandia se elevan de territorio de Estonia

DECLARACIONES DE AVIADORES RUSOS HECHOS PRISIONEROS

HELSINKI, 2.—En un interrogatorio a que han sido sometidos algunos aviadores soviéticos apresados por los finlandeses han manifestado haber estudiado durante dos años en una especie de establecimiento universitario, y en la Escuela militar. No obstante se ha podido comprobar que su ignorancia es inmensa y que desconocen casi en absoluto la geografía de Finlandia. Creen que ha sido Finlandia la que ha atacado a Rusia y amenaza Leningrado y Moscú. También han confesado que algunos aviones soviéticos se alzan de territorio de Estonia. Al sur de Tallin dicen que hay una base soviética en la que se encuentran unos ochenta aparatos. Los aviadores que están en estas bases se hallan en la mayor ignorancia posible de la marcha de las operaciones. Se les da para leer, hojas reproducidas en multicopistas, pero ningún periódico. Los comisarios se encargan de que no tengan comunicación con el exterior.—EFE.

El general Muñoz Grande recibe a altas jerarquías del Movimiento

Estas le felicitaron por la reciente ley sobre Unidad sindical



MADRID, 2.—El secretario general del Movimiento, general Muñoz Grande, ha recibido al delegado nacional de Sindicatos y a todos los jefes de servicio de esta Delegación. Con motivo de la reciente ley sobre unidad sindical, las jerarquías sindicales hicieron presente al general su gratitud, su inquebrantable adhesión al Caudillo, y su propósito firme de llevar a la realidad esta importante disposición.—CIFRA.

DIA RELIGIOSO

EN LA S. I. CATEDRAL
Día 4 de febrero: Domingo de Quincuagésima.

A las siete, siete y media, ocho, y ocho y media, Misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio en las capillas de Santa Teresa de Jesús y del Sagarrio, alternativamente.

A las diez, Misa solemne, con sermón, que predicará el Muy Ilustre Sr. Gallardo.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del Trascoro, con lectura y explicación del Santo Evangelio, por el M. I. Sr. Magistral.

En todas las Misas se hará la colecta por las necesidades del Culto.

Durante los días de Carnaval, quedará expuesto el Santísimo, después de la Misa solemne que como el primer día comenzará a las diez.

A las cuatro y media de la tarde, triduo de reparación y desagradío a Jesús Sacramentado, en el que habrá Estación. Santo Rosario y sermón, a cargo del reverendo P. Víctor Serrano, de la Compañía de Jesús; terminando con la Reserva solemne.

En el tercer día, a continuación del sermón, se hará la procesión con el Santísimo y visita de altares.

El día 7, Miércoles de Ceniza, cuya imposición se verificará a las diez de la mañana, inmediatamente antes de la Misa solemne en la que predicará el M. I. Sr. Magistral.

El jueves, viernes y sábado siguientes, Misa solemne a las 9.45.

Libros nuevos

La Editorial Librería de S. Catalina de Buenos Aires, es una de las pocas Editoriales que más se preocupan por dar a la luz pública los mejores libros de cultura religiosa. Véase algún ejemplo:

"Jesus-Christus y Cristo Nuestro Hermano" de Karl Adam, el gran profesor y apologista actual. Estos dos libros que se complementan, son la mejor fotografía por dentro del Maestro Divino. Nadie ha penetrado mejor que el autor en la vida de Cristo. Es una obra crítica, la mejor documentada en el estudio directo de las fuentes cristológicas. Al Cristo de los Evangelios, que racionalistas y teólogos liberales quieren reducir a la categoría de un simple hombre, Karl Adam, después de un estudio profundo sobre el aspecto de la naturaleza humana de Cristo, lo manifiesta con toda la aureola de la divinidad.

"Repertorio Bíblico Catequístico y Nociones de Sagrada Hermenéutica", cuyo autor es el presbítero Luis Macchi, ha prestado con ellos un gran servicio a los Centros de Estudios, a los Circuitos de Estudio de Acción Católica, a los Centros Catequísticos en el primer libro que es un arsenal de doctrina y de ejemplos tomados todos de la Sagrada Escritura. Un libro como el "Repertorio" no se había escrito en castellano. Reúne este libro la solidez en la explicación de la doctrina con la originalidad. Este es uno de esos libros insustituibles para los catequistas. Tiene al fin un detallado índice, lo que facilita muchísimo la labor de preparación próxima de una explicación.

"Un gran educador: San Juan Bosco" de A. Auffray. Es un libro premiado por la Academia Francesa, en pocos años llega ya a la cuarta edición. Del éxito editorial de esta obra que corresponde a su valor real, baste decir que en ocho años se han vendido más de 50.000 ejemplares.



Explicación del Evangelio

Domingo de Quincuagésima

(S. Lucas XVIII, 31.)

En aquel tiempo tomando Jesús aparte a los doce Apóstoles les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del hombre. Porque será entregado en manos de los gentiles y es carnecido, y azotado, y escupido; y después que le hubieren azotado, le darán la muerte y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron; antes era este un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas.

Y al acercarse a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino pidiendo limosna. Y sintiendo el tropel de la gente que pasaba, preguntó que novedad era aquella. Dijéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino. Y al punto se puso a gritar: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí. Los que iban delante le reprendían para que callase, pero él levantaba mucho más el grito: Hijo de David ten piedad de mí. Paróse entonces Jesús y mandó traerle a su presencia y cuando le tuvo ya cerca, preguntóle diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respondió él, que tenga vista. Díjole Jesús: Ten la, tu fe te ha salvado. Y al instante volvió y seguía celebrando las grandezas de Dios, y todo el pueblo cuando vio esto, alabó a Dios.

EXPLICACION

De dos cegueras nos habla el Evangelio: de la espiritual de los Apóstoles y de la material del ciego de Jericó.

Para Jesús tan triste sería una como otra mejor aun la de los Apóstoles, le acongojaba más. La material podía él curarla con sola su palabra. La espiritual de los Apóstoles como dependiente de su libre voluntad que puede mostrarse rebelde a la gracia de Dios y que el Señor no quiere violar, era más difícil.

Sería tristísimo para el Corazón ternísimo y amante de Jesús el ver que en víspera de su Pasión se encontraba solo en el mundo interior de su alma, que sus Apóstoles a quien tanto había mimado aún no le habían comprendido.

Para la curación del ciego de Jericó que pobre pordiosaba a la entrada del pueblo le bastó tener presente a Jesús para tener fe en su poder, fe resuelta, con ella encontró la luz. Para los Apóstoles fué necesario el drama terrible del Calvario y la victoria gloriosa de la resurrección para que entendieran a Jesús.

Es este un hecho que se repite con cuanta frecuencia, Dios mío! No tienen fe los pueblos y los individuos en el Maestro divino. Oyen las enseñanzas de su doctrina, ven pasar junto a ellos la Iglesia, continuadora de la obra redentora de Jesús, ella les predica la paz, la caridad, les indica los medios de salvación, a veces ya, cuando les ven ciegos les pone delante los enormes castigos que trae consigo la desobediencia a Dios, el desenlace terrible que va a tener su vida y... siguen incrédulos, la tachan de anticuada, de vivir en otros mundos, de no ser para los hombres, y tienen que venir el látigo duro, la divartación terrible de la guerra para que se den cuenta y vean.

¡Qué triste será ser ciego! No poder ver la luz del sol, contemplar las bellezas de la naturaleza, caminar siempre a oscuras, vivir en una interminable noche. ¿Qué gozo puedo yo tener? decía el buenísimo de Tobias, que es hoy sentado en las tinieblas y no ve la luz. En la sagrada Escritura el estar envuelto en tinieblas es señal de suprema infelicidad.

Pero si triste es la ceguera material es de más terribles consecuencias la ceguera espiritual: el no ver a Jesucristo, no conocer todas las bellezas del orden sobrenatural.

La conducta del ciego y la de los Apóstoles es el símbolo de la conducta de los hombres en general. Más se

preocupan de pedir el remedio de sus necesidades materiales que espirituales. Es claro que el ciego es de alabar por que tuvo confianza en Jesús.

Los Apóstoles en cambio no quisieron pedirle la luz de su vista espiritual para entender lo que les acababa de decir. Les pasaba lo que nos ocurre cuando tenemos una noticia poco agradable, que no queremos enterarnos de ella, y para ellos, judíos materialistas todavía, no les sonaban muy bien aquellas palabras de su Maestro. Reusaban el sacrificio, ni siquiera querían pasar por la prueba para poder ser los ministros de aquel Rey temporal que ellos soñaban.

Una de las mayores tristezas de Jesús en los últimos días de su vida fué, sin duda, esta: el saber que sus Apóstoles no habían penetrado y comprendido su venida, no podía comunicarse con ellos ni de ellos recibir descanso y consuelo alguno.

El venía a predicar una doctrina y una norma de vida contraria a las comodidades, a los bienes materiales y sus más íntimos le estaban haciendo traición.

Llegará el día de la Transfiguración y entonces si reaccionarán para pedir que aquello se repita diariamente. Pero oyen las predicaciones de cosas terribles, de sufrimientos, de muertes y no quieren preguntar nada de aquello, como deseando que aquello fuera una ficción y no tuviera nada con ellos.

Es penoso para un amigo el no ser comprendido y peor aun el no querer lo ser, la desociación de dos voluntades viene de la desociación de pensamiento.

Los que habían de ser la columna de su Iglesia no se mostraban muy dispuestos a serlo. Solo la gracia podía transformar aquellos corazones. Por esto la obra de la gracia en ellos fué grandísima.

A. ABAD GOMEZ

A las Juventudes Femeninas de Acción Católica

Acaba de distribuir Unión Diocesana de Juventud Femenina de A. C., unos millares de octavillas recordando a todas sus asociadas la obligación de cumplir uno de los apartados más substanciales de sus respectivos Reglamentos: los Ejercicios Espirituales.

No es posible en una capitación pequeña como la nuestra, practicarlos parroquialmente, como sería el ideal de la A. C.

Llegaríamos a atomizar demasiado con grave quebranto de la eficacia y unidad de la Obra.

Por eso la unión Diocesana, que tiene el deber de suplir con la cooperación de todas las deficiencias inevitables, ha pensado con muy buen acuerdo en organizar unos Ejercicios de conjunto.

Con la experiencia que le dan los años anteriores, se ha fijado en detalles, que a no dudar aseguran el éxito de los mismos.

Les comienzan en la semana próxima, martes 6 de los corrientes, para terminar el domingo 11, que son unas fechas enteramente libres.

Es el principio de la Cuaresma, época muy propicia para el recogimiento y fervor.

Se han de celebrar en la residencia de MM. Esclavas, donde tantas facilidades han de encontrar nuestras jóvenes, incluso para hacerlos en plan de medio-pensionistas, si les agrada.

Está encargado de ellos el reverendo P. José María Sarabia Bustamante, S. J., tan conocido en nuestra capital por su competencia y celo apostólico.

Conviene, pues, que las Juventudes Femeninas de A. C. se aprovechen de estos días saludables para dar solidez y base firme a ese apostolado, que la Iglesia les encomienda en nuestros tiempos.

Palencia celebró con gran solemnidad la fiesta de Nuestra Señora de la Calle, Patrona de la ciudad

La devoción que Palencia profesa a su excelsa Patrona la Virgen de la Calle, se acrecentó este año, poniéndose de manifiesto un entusiasmo religioso, digno de esta ciudad, de arraigados sentimientos católicos.

Verdaderamente, era consolador ver que asistían a los cultos del Novenario de nuestra venerada Patrona, autoridades, corporaciones y demás fuerzas vivas de la capital, presidiendo los mismos.

Una nota destacada de la brillantez de estos actos, fué sin duda la notable predicación del orador sagrado, encargado de la novena. Nos referimos al virtuoso cura párroco de la iglesia de San José de Granada, don Rafael Ponce de León.

Sacerdote de elevado celo apostólico, se adueñó desde el primer día de la novena del corazón de sus oyentes.

Con verbo cálido, con un lenguaje místico que llegaba al alma, desarrolló admirablemente temas relacionados con los deberes de los católicos en la vida social y en la de la familia, deduciendo de sus prácticas disertaciones, enseñanzas provechosas para todo cristiano.

El señor Ponce de León, supo presentar a nuestra amada y celestial Patrona, como modelo de excelentes virtudes, que debemos imitar, aclamándola como Madre nuestra.

Ayer, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, Palencia rindió un sincero homenaje de veneración y amor puro a Nuestra Señora de la Calle.

Multitud de fieles congregados en la iglesia vulearmente conocida por la Compañía, se acercaron a la Sagrada Mesa, a recibir el Pan de los Angeles.

A las once, una multitud enorme, se congregaba bajo las bóvedas del augustó templo.

La fiesta revistió el mayor esplendor y fué presidida por el se-

ñor gobernador civil don Fernando Martí Alvaro y el Ayuntamiento en Corporación, con el alcalde don Antonio Guzmán.

Interpretó una hermosa Misa la notable Capilla de Música de la Catedral, y cantó en sublimes párrafos la devoción a nuestra Virgen de la Calle, el señor Ponce de León.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar en este templo el último ejercicio del novenario, exponiéndose a Su Divina Majestad, rezándose la Estación, el Rosario y Ejercicio, y a continuación ocupó la cátedra de la verdad el mismo orador sagrado, que logró captivar la atención del numeroso auditorio que llenaba la iglesia.

Ofició en la Reserva el ilustrísimo señor Vicario Capitular, don Victoriano Barón, asistido por el muy ilustre señor don Guillermo A. Gutiérrez, canónigo, secretario de Cámara del Obispado, y el párroco don Mariano Infante. Al final se cantó la Salve popular.

El templo se hallaba lleno de fieles, asistiendo también el gobernador civil, alcalde, varios concejales y otras autoridades y representaciones de carácter oficial.

La iniciativa de dar impulso a la antigua Cofradía de la Patrona de Palencia se ha realizado con feliz éxito.

El alcalde aceptó la presidencia y lo mismo hicieron los presidentes de corporaciones.

También formará parte del Consejo Directivo de la misma, la Junta parroquial y en breve se reunirán todos para tomar acuerdos, relativos a la nueva era de esta Asociación.

Cumplenos felicitar muy calorosamente al virtuoso párroco, señor Infante y a los activos coadjutores de dicha iglesia.

El comercio permaneció cerrado, a excepción del ramo de alimentación que clausuró sus establecimientos al mediodía.

ECOS DE SOCIEDAD

BODA DISTINGUIDA

En Barcelona, ha tenido lugar la boda de la bellísima señorita Carmen Quiroga y de Abarca con el heroico camarada Carlos de Alvear y Soto, Camarero Mutillado, Medalla Militar Individual, teniente de la Legión y Secretario Político de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS en Barcelona.

Tuvo lugar el acto en la mayor intimidad, figurando como padrino el capitán de Caballería, conde de San Martín de Quiroga, hermano de la novia y la señora viuda de Alvear madre del novio y como testigos el jefe provincial del Movimiento, teniente de Novio; camarada Javier Saldaña; el conde de Caballería; don Ignacio Bufala; el jefe provincial de Milicias comandante Baranco y el Delegado provincial de Ex Combatientes, camarada Ketterer.

Terminada la ceremonia religiosa fué servido un espléndido «Lunch».

Los nuevos señores de Alvear, que han recibido infinidad de felicitaciones y piensan establecer su domicilio habitual en Barcelona, salieron en avión hacia Mallorca, desde donde continuarán su viaje de novios por Africa y Portugal.

Enhorabuena.

VIDA PARROQUIAL

NUESTRA SEÑORA DE ALLENDE EL RIO

Defunción.—Eugenia Baldajos Rodríguez, de 55 años, viuda, Allende el Rio, 16.

SAN ANTONIN Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Los Siete Domingos a San José.—Mañana empieza este piadoso ejercicio, que se hará en las Misas de seis y media, ocho y once y media.

Por la tarde, se suprimen los cultos, en atención a celebrarse el ejercicio de las Cuarenta Horas en la Santa Iglesia Catedral.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

AVISO

Por medio del presente se pone en conocimiento del público la salida de vapores con correspondencia, durante el presente mes y para los puntos que se detallan a continuación con indicación del día en que cada uno lo verifica.

SALIDAS DE BARCELONA.
Día 7.—Vapor «Oceania», para Tenerife, Pernambuco, Bahía, Riojaneiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Día 18.—Vapor «Comte Grande», para los mismos puntos que el anterior.

Día 21.—Vapor «Augustus», para Venezuela, Panamá, Ecuador, Perú y Chile.

SALIDAS DE LISBOA
Día 14.—Vapor «Vulcania», para New York.

Con tres días de antelación a cada una de las fechas fijadas deberá ser depositada la correspondencia en esta Principal y Oficinas de la provincia. Palencia a 1 de febrero de 1940.

ESTUDIANTES

Ha llegado a Palencia una AGENDA propia para vosotros y la juventud estudiosa, por la que podéis retener en síntesis muchas cosas convenientes.

El valor de la misma, es solamente de DOS pesetas, poca cosa para lo mucho que enseña y como materias esenciales.

«Bachillerato, Comercio, Resúmenes de Literatura española, Historia de España e Historia Universal, Datos geográficos, Los 26 puntos de la F. E. T. y de las JONS, Verbos irregulares japones, alemanes, franceses e ingleses; Fórmulas de Matemáticas; Logaritmos de los primeros mil números. Ortografía, Taquigrafía, Estenografía y No taquigrafía, aparte de curiosidades diversas.

Es una AGENDA poco corriente, seguramente única en nuestra Patria, compradla que a vuestro bien tienda.

REPRESENTANTE

Introducido en el ramo Droguerías para venta Aceite, Pinturas «LINAZIR GAS». Dirigirse: IRGAS, Apartado, 171 VIGO.

DOCTOR ALVAREZ DE VALLADOLID

Médico especializado en Medicina Neurista, Reumatismo, Estómago. Pasa consulta en el Hotel Nacional, el día 6 martes.

C. ROLDÁN SEVILLA Y J. CARRASCO FIGUERA
De regreso del frente el CIRUJANO DEL EJERCITO SEÑOR ROLDAN, reanuda en colaboración sus trabajos de CLINICA OPERATORIA.

SANATORIO QUIRURGICO

Se practica toda clase de operaciones de Cirugía general
SANATORIO: Avenida de Valladolid, 7.
Consulta: I. CARRASCO.—Mayor, 10 y 12, 2.º, de 11 a 1
TELEFONO 110 PALENCIA

Una nueva derrota de los rusos en Suoma

INFORMACION DE ECONOMIAS Y FINANZAS

MADRID, 2.—Cotizaciones del Bolsin de esa tarde:
Interior, 86,75; Exterior, 103,50; Amortizables, 4 por 100, 89,50; idem 5 por 100 1927, con 104; idem 3 por 100, 1928, 89,10; idem 4 por 100, 1928, 104; Convertidas 1928, 4,50 por 100, 104; amortizable, 4 por 100, 1935, 104; Tesoro, 3 por 100, 102,50; Ayuntamiento Madrid, 1914 y 1918, 93; Mejoras Urbanas, 98,75; Empréstito 1929, 95,50; idem, 1931, 100; Ensanche, 1931, 100; Hidrográfica Ebro, 6 por 100, 99; Tángier-Fez, 103; Hipotecarias, 4 por 100, 100; idem, 5 por 100, 106; idem 6 por 100, 112,50; idem 5,50 por 100, 108,75; Crédito Local, 6 por 100, 107; idem 5,50, 104,50; idem idem 5 por 100, 100,50; idem 6 por 100, interprovincial, 105,50; idem 5 por 100 lotes, 113; Empréstito argentino, 106; Marruecos, 100,50; Banco España, 350; Exte-

rior, 75; Hipotecario, 233,50; Central, 78; Español Crédito, 331; Hispano Americano, 218; Mercantil 100; Cooperativa Electra, 209; Mengemor, 210; Alberche, 86; Sevillana Electricidad, 160; Unión Eléctrica Madrileña, 113; Telefónicas preferentes, 128; idem ordinarias, 184; Minas Rif, 365; Guindos 400; Campsa, 165; Tabacos, 260; Unión y Fénix, 605; Alicante, 168; "Metro", 225; Nortes, 198; Tranvías, 92.
Acciones:
Española Petróleos, de 500 pesetas, 169; Cupones, 70; Fundador 60; Explosivos sin derecho, 460; Cupón derecho para suscribir una acción, 335; Sociedad General Azucarera, ordinarias 55; El Aguila, fábrica cervezas, 55; Productos Esmaltados ordinarias, 115; Baltamar, 100; Anglo-Española Cementos Portland, 100.
Obligaciones:
Hidroeléctrica Española 5 por 100, diferentes series, 106,50; Chades, 6 por 100, 113,50; Alberche, 6 por 100, 104,50; Sevillana novena, 110; Unión Eléctrica, 5 por 100, 100; 6 por 100, 1923, 105,50, 1926, 105,25; 1930, 105,25; 1934, 105,25; Telefónica, 5,50 por 100, 113; Riegos de Levante, 6 por 100; idem 5 por 100, 95; Felgueras 1906, 100,50; 1928, 100,50; Bonos Duero, 6 por 100, 106; Ferrocarriles: Norte primera, 61; Asturias primera, 56; Prioridad Barcelona, 52; Nortes 6 por 100, 81; Alicante primera, 130; serie b, 53,50; serie f, 57; serie g, 67; serie h, 62; serie i, 70; Metropolitano, 5 por 100, series a y b, 108; 5,50 por 100, 110; Auxiliar Ferrocarriles, bonos, 97; Obligaciones madrileñas de Tranvías, 5,50 por 100, 100; Azucarera estampilladas, 1912 y 1931, 84; Obligaciones Azucarera, 5,50 por 100, 99; Azucarera, bonos preferentes, 62; Ponferrada, 100,50; Peñarroya, 6 por 100, 100; Asturias Minas 1919, 103; 1920, 102; 1926, 100.—CIFRA.

Los EE. UU. deben mantenerse apartados de la guerra

HA DECLARADO HOOVER EN UN DISCURSO
NUEVA YORK, 2.—En un discurso pronunciado hoy en la Asociación de la Prensa Extranjera, el ex presidente Hoover, declaró que los Estados Unidos deben mantenerse apartados de la guerra, porque la suerte de la civilización europea—dijo—vuelve a depender otra vez de América.
Hoover añadió que los Estados Unidos tienen la obligación moral de ayudar a Finlandia como país cristiano y amante de la libertad, así como a todas las pequeñas naciones que pueden sentirse amenazadas en su independencia o en su integridad.—EFE

Asamblea anual del Sindicato Católico Agrícola comarcal de Vega de Saldaña

Entronización del Corazón de Jesús en el referido Sindicato

Dábamos ayer los datos más esenciales de la Asamblea anual de este Sindicato Católico-Agrícola Comarcal de la Vega de Saldaña. Hoy damos, a continuación algunos pormenores, sobre el Balance de situación, que es el que sigue:
ACTIVO
Caja.—Existencias en metálico, 5.770,47 pesetas.
Periódicos y Seguros.—Saldo contra suscritores, 683,55.
Mercaderías.—Existencias en géneros y abonos, 6.095,06.
Préstamos.—Importan los pendientes, 667.760,34.
Secciones.—Saldo contra las mismas, 23.094,32.
Maquinaria, muebles y enseres.—Su valor actual, 2.764,20.
Biblioteca.—Su valor actual, 1.650,00.
Valores mobiliarios.—Seis secciones Caja Central, 600; 275 aportaciones C. F., 16.500.
Valores inmuebles.—Dos casas en Saldaña, 10.252,97; fincas rústicas en Lagunilla, 4.004,31; edificio almacén Saldaña, 3.563,55; un monte en Saldaña, 5.493.
Banco Español de Crédito.—Saldo en c/c a n. favor, 80.269,20.
Federación.—Saldo contra la misma, 590,20.

Casa Social.—Su valor actual, 11.470,61.
Total, 840.560,78.
Valores mobiliarios en garantía, 13.500.
Suma el activo, 854.060,78:
PASIVO
Imponentes.—Saldo a su favor en Libreta, 270.273,56; saldo a su favor a plazo f., 531.956,50.—802.230,06.
Proveedores.—Saldo a su favor 297,50.
Federación.—Saldo a s/f en la c. especial de crédito, 16.500.
Total, 819.027,56.
Valores mobiliarios en garantía, 13.500.
Suma el pasivo, 832.527,56.
RESUMEN
Suma el activo, 854.060,78.
Suma el pasivo, 832.527,56.
Diferencia o capital social, pesetas 21.533,22.
Después de la lectura de la Memoria, nuestro querido presidente honorario don Ricardo Merino, quien imponiéndose no pequeños sacrificios y demostrando una vez más, el afecto que profesa a nuestro Sindicato del que ha sido asesor y eficaz colaborador, quiso honrarnos con su presencia e ilustrarnos con sus enseñanzas y atinadas observaciones, alentando a los dirigidos a continuar trabajando por una obra tan beneficiosa para los

Los finlandeses hacen prisioneras a varias patrullas de paracaidistas soviéticas

Ayer socaron tres veces las señales de alarma en Helsinki

HELSINKI, 2.—Comunicado finlandés:
TIERRA.—En el istmo de Carelia el enemigo intentó un ataque contra Suoma, precedido de intensa preparación artillera. El combate terminó por la noche, con la derrota de las tropas soviéticas.

En los demás sectores del istmo, sólo hubo actividad de la artillería. Nuestras tropas hicieron prisioneras a varias patrullas de paracaidistas rojos, lanzados desde los aviones.
Al Nordeste del Ladoga, se rechazó un ataque del enemigo contra las islas ocupadas por nuestras tropas. En los demás frentes sin novedad.

MAR.—Ninguna operación de importancia.
AIRE.—Los aviones soviéticos atacaron el valle del río Kymmene, al Sur de Finlandia, las ciudades de Fredrikshamn y Lovisa, así como la región de Borgo y en el Sudeste de Finlandia, Hangoe, Hailias y Ekenaes. También fué bombardeada la población de Rovaniemi en Leponia. Hasta ahora se sabe que estos ataques causaron un muerto y varios heridos entre la población civil.



DEPORTES

Cómo se ascenderá a la Primera División de la Liga

MANIFESTACIONES DEL SECRETARIO DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL
MADRID, 2.—El secretario de la Federación Española de Fútbol, señor Sánchez Ccaña, ha hecho a uno de los redactores de la Agencia «Alfil», unas declaraciones explicando la forma en que se liquidará el campeonato, que será así: el vencedor de cada uno de los cinco grupos de la Segunda División, que será el que sume mayor número de puntos, entrará a formar parte del grupo que jugará la promoción. Este grupo de cinco clubs, jugará a doble vuelta, y también por puntos dará dos vencedores, que se comportarán sin embargo de distinta manera. El mejor clasificado o vencedor absoluto, si se prefiere, ascenderá automáticamente a la Primera División. El segundo clasificado podrá ascender, y digo que podrá, porque ello dependerá de dos partidos de promoción que tendrá que jugar con el que le corresponda de la Primera División.
Es menester conocer los clubs, que descenderán de la Primera División, pero esto también está ya decidido. Los clasificados en los puestos décimo, undécimo y duodécimo, se comportarán como sigue: El duodécimo descenderá automáticamente y no será reemplazado por nadie, puesto que en su puesto queda el Oviedo, por las herencias circunstancias que nadie en España ha olvidado, pero los deportistas menos que nadie, se reincorporarán a su lugar luego de la ausencia forzosa a que le obligó la guerra. Así pues, el Oviedo volverá por derecho propio a la Primera División en la temporada próxima.
El clasificado en undécimo lugar, también descenderá automáticamente, pero éste dejará ya su puesto al clasificado en primer lugar del grupo de los cinco, el que así (sin promoción alguna), subirá a la Primera División. En fin, el clasificado en el décimo lugar de la Primera División, jugará con el clasificado en el segundo lugar del grupo de los cinco, en partido doble por puntos, y el vencedor pertenecerá a la Primera División.

El clasificado en undécimo lugar, también descenderá automáticamente, pero éste dejará ya su puesto al clasificado en primer lugar del grupo de los cinco, el que así (sin promoción alguna), subirá a la Primera División. En fin, el clasificado en el décimo lugar de la Primera División, jugará con el clasificado en el segundo lugar del grupo de los cinco, en partido doble por puntos, y el vencedor pertenecerá a la Primera División.

EL TIEMPO QUE HARÁ HOY

MADRID, 2.—Servicio Meteorológico Nacional, facilita el siguiente parte:
Estado general en Europa: «Un mínimo cruzar por el Sur de Francia, otro se encuentra sobre Valencia. Al Oeste de Portugal, presenta un dorsal y más allá de las Azores, una profunda depresión.
Tiempo probable para España: El aérea de lluvias se irá limitando a la costa de Levante y Baleares al mismo tiempo que la nubosidad baja, quedando el cielo nuboso con nubes altas en el resto de España. Durante la noche, nuevamente volverá a cubrirse el cielo en Galicia.
Vientos generales del cuarto Cuadrante, moderados en el SE de España, fuertes en Galicia, durante la noche cambiará el tercer Cuadrante.
Marejadilla en el Mediterráneo.
Merejada en las costas del Norte, empeorando por la noche en las gallegas.
Temperaturas extremas, máxima de 20 grados en Castellón; mínima de 2 grados en Segovia.
Madrid máxima, 10,3 grados y mínima, 5 grados.—CIFRA

Los japoneses ocupan la ciudad de Ping-Yang

200.000 CHINOS ANIQUILADOS
SHANGAI, 2.—De fuente autorizada se comunica que las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Ping Yang, situada a 70 kilómetros al noroeste de Nan King. Se afirma que 200.000 chinos han sido aniquilados por las tropas japonesas.—EFE

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

¿Quién será el que se lleve las VEINTE PSENETAS del premio de esta semana?

Boletín para los concursos de EL DIA DE PALENCIA

¿QUIEN GANARA?

EN LA JORNADA DEL DIA 4 SE REGISTRARAN LOS SIGUIENTES RESULTADOS DE FUTBOL

Athletic Bilbao	Valencia
Hércules	Madrid
Barcelona	Sevilla
Zaragoza	Racing Santander
Athletic Avilación	Celta
Betis	Español

A continuación de cada equipo escribese el número de goals que, a juicio del concursante, marcará la próxima jornada.

Firma

Recórtese este «Boletín» y envíese a las siguientes señas: «EL DIA DE PALENCIA», Concurso de pronósticos.

TOLDOS DE LONA

Para cubrir vagones abiertos y cerrados de techo averiado. Lonas impermeables, en alquiler y venta, de superior calidad.

VIUDA DE J. SANCHEZ MOÑITA

Almacenes: Los Ovalle, 9, Teléfono 1703.
Despacho: Espoz y Mina, 18, Teléfono 1625.
Apartados de Correos, 116, Telégrafos: Josánchez.

SALAMANCA

JUNTA DE VIGILANCIA
Presidente, don Francisco Calleja Bartolomé.
Vicepresidente, don Benjamín Martínez Herrero.
Vocal primero, don Ricardo Cordeiro Heras.
Vocal segundo, don Emeterio Martínez y Martínez.
Saldaña, enero de 1940.
UN SOCIO DEL SINDICATO

Fracasan los paracaidistas rusos en el istmo de Carelia

Todos fueron hechos prisioneros por los soldados finlandeses

HELSINKI, 2.—Un comunicado finlandés da cuenta de que ha aumentado la actividad de la aviación enemiga. Han sido bombardeados unos 20 distritos del Sur de Finlandia, la ciudad de Rovaniemi ha sido nuevamente atacada y se han producido varios incendios.

Los daños son de poca importancia, dos personas civiles, han resultado muertas y otras siete heridas. La población civil fué ametrallada por los aviaadores rojos. El comunicado oficial

finlandés habla hoy por primera vez de los paracaidistas soviéticos. De los que se había hablado mucho antes de la guerra.

Parece que esta nueva arma del Ejército rojo, no ha dado los resultados que se esperaban. Los paracaidistas fueron lanzados ayer por los rusos en el istmo de Carelia, donde hicieron un papel lamentable; pues todos fueron derribados o hechos prisioneros por los finlandeses.—EFE

Ayer se verificó el entierro del Obispo de Seo de Urgel

Su cadáver ha sido inhumado en la cripta de San Hermenegildo, en la Catedral

SEO DE URGEL, 2.—Se ha verificado esta mañana el entierro del Obispo Príncipe soberano de los Valles de Andorra, doctor Justino Guitart. El cadáver llegó a esta ciudad el jueves por la mañana, instalándose la capilla ardiente en el salón del trono del palacio arzobispal, fué velado por sacerdotes y religiosos de la Diócesis. Ante el túmulo desfilaron las autoridades y jerarquías del Movimiento de Seo de Urgel; a las once de la mañana fué trasladado el féretro a la capilla del palacio episcopal donde se celebró un solemne funeral, en el que ofició el Obispo Administrador Apostólico de Lérida, doctor Moll. El templo presentaba un imponente aspecto. Se había congregado en él todo el vecindario de la ciudad y gran número de personas de la comarca de Urgel. Por disposición expresa del finado, no hubo oración fúnebre en la ceremonia litúrgica. A las cuatro de la tarde fué inhumado el cadáver en la cripta de San Hermenegildo de la Catedral donde únicamente reciben sepultura los Obispos de aquella Diócesis.

Las honras fúnebres han sido presididas por el gobernador civil de Lérida, señor Cremades, en representación del Gobierno y del Generalísimo Franco.

Se encontraban también presentes los Obispos de Solsona, Lérida y Perpignan. En representación de Francia, se hallaba el cónsul de la nación vecina en Puigcerdá. Por Andorra estaban el síndico general y el segundo síndico, el Vicario Apostólico de aquella república y el cónsul general de la misma.

Durante el entierro, un batallón de Urgel rindió honores al cadáver del Obispo fallecido.—CIFRA

35.000 muertos, 200.000 personas sin hogar y 50.000 casas destruidas

Este es el trágico resultado de los terremotos en Turquía

LONDRES, 2.—El número de víctimas de los terremotos de Turquía se eleva, según las últimas noticias recibidas en Londres, a 35.000 muertos y 200.000 personas sin hogar. Las casas destruidas total o parcialmente, han sido 50.000.

El delegado especial del Gobierno británico, sir Wyndham Deeds, se encuentra actualmente en Ankara, donde con el Gobierno turco y el comité de ayuda organizará la instalación de los damnificados y la reconstrucción de las poblaciones devastadas.

El Comité inglés de Socorro ha

Comerciantes condenados

MALAGA 2.—Contra 300 comerciantes malagueños que se dedicaban a la venta clandestina de arroz se ha celebrado esta mañana Consejo de Guerra. Las penas solicitadas por el fiscal oscilan entre 4 y 12 años y multas que ascienden a un total de 270.000 pesetas.—CIFRA

abierto una suscripción pública, a la cual han contribuido espléndidamente los reyes.—EFE

CHAMBERLAIN, con el rey Jorge



El jefe del Gobierno inglés se despide del soberano británico, después de haber conferenciado con él extensamente sobre la marcha de la guerra

Una agitación permanente en el sector del Rin

PARIS, 2.—Crónica militar de la agencia Havas: "La calma casi absoluta que reinó en el frente del Rin durante los primeros meses de guerra, ha sido sustituida por una agitación permanente, que algunos días adquiere extraordinaria viveza. Este fué el caso de la jornada de ayer. Mientras que la tranquilidad era absoluta en los frentes de Lorena y de Alsacia, en el aire y en el mar, en el sector del Rin, el tiroteo entre las posiciones de ambas orillas fué constante. Como es sabido el gran río de la Europa occidental que forma la frontera entre Francia y Alemania, durante cerca de 200 kilómetros, entre las proximidades de Basilea y la confluencia del Luter, a unos 15 kilómetros al sur de la gran ciudad alemana de Karlsruhe, fué preparado a fines del siglo pasado, para la navegación fluvial. Con este motivo, el curso del río que se perdía en numerosos meandros, fué encauzado entre dos altas paredes de piedra y cemento. En algunos puntos, la anchura del río no pasa de los 70 u 80 metros. Estas paredes están cubiertas de posiciones de las líneas Maginot y Sigfrido, protegidas por fuertes alambradas de espinos. Todos los puentes que existían fueron des-

truidos por los ingenieros franceses en el pasado mes de octubre; sólo queda el puente de Kehl frente a Estrasburgo, que está completamente batido por las armas automáticas. Por lo tanto, los adversarios, no están separados en ese sector más que por una especie de "tierra de nadie" líquida y muy reducida. Al contrario de los restantes sectores del frente, donde la actividad está mantenida por las patrullas, en el Rin, tienen los alemanes importantes contingentes al alcance no sólo de las ametralladoras sino de la misma voz. Esta situación recuerda la de los combates de la Gran Guerra, cuando las trincheras, muy bien guarnecidas, estaban separadas por un centenar de metros de distancia. La actividad de las ametralladoras en este sector fué constante en el día de ayer y también los cañones intervinieron con frecuencia.

En el resto del frente no se ha registrado ningún incidente digno de mención. La actividad aérea fué casi nula, por ambas partes, a causa de la mala visibilidad. No se ha observado ninguna modificación en el dispositivo alemán.—EFE

LA EXPOLIACIÓN DE LOS ARCHIVOS DE ESPAÑA POR LOS ROJOS

Destaca, como contraste, el estado perfecto de los de Simancas e Indias, que se hallaban en la zona nacional

MADRID, 2.—El Archivo Histórico Nacional y el Archivo de Barcelona, se han podido salvar de la barbarie roja, merced al celo de parte de sus funcionarios. El archivo de Alcalá de Henares, fué expoliado por los rojos, que ordenaron la venta de más de quince mil legajos, y después desapareció a causa de un incendio. Durante el dominio rojo se logró evitar que paecieran en sus fondos los archivos de los Ministerios de Instrucción Pública, Obras Públicas, Justicia, Gobernación, Estado y Presidencia del Consejo. El riquísimo archivo del Ministerio de Hacienda, que contenía toda la documentación de la antigua Secretaría de despacho, desapareció toda en la época de Miaja, cuando éste ocupó los locales del archivo y ordenó que los legajos fueran llevados a las fábricas de papel. Los archivos de Hacienda de Castellón, Oviedo, Santander y Teruel, se pueden considerar totalmente destruidos. Los de algunas otras provincias, como Barcelona y Huesca han sufrido daños no muy considerables. También ha desaparecido el archivo histórico provincial de Oviedo,

que contenía muy importantes documentos para la historia de Asturias. En general, en la zona sometida al marxismo, se perdieron los protocolos seculares de los distritos notariales que habían de ser base de los archivos históricos. El archivo judicial de Oviedo y, en parte, los de Albacete y Valencia. Multitud de archivos parroquiales de Ayuntamientos, sociedades y algunas colecciones particulares.

La riqueza documental del archivo Nacional, despertó la apetencia de los rojos a los pocos días de iniciado el Movimiento Nacional. Mas los funcionarios que lo custodiaban y que lograron salvarse de la barbarie, hicieron trasladar a un lugar abovedado, debajo de la escalera principal del edificio, y con el mayor desorden posible para evitar la rapiña, las colecciones más importantes de códices y cartularios, documentación diplomática, colecciones de pergaminos de la Edad Media, papeles de inscripción, órdenes militares y universidades y Consejo de Castilla. En el momento de la liberación, se encontraba todo desordenado y sucio y en el piso segundo, se procedió a la clasificación, desde abril a julio.

A fines de septiembre, fué nuevamente abierto el archivo Histórico Nacional y los investigadores reanudaron sus tareas en las colecciones documentales rehechas y ordenadas. Entre legajos, expedientes y documentos, fueron ordenadas cerca de doscientas mil unidades.

El archivo de Barcelona era uno de los más codiciados por los rojos. Mas los archiveros escondieron también lo más importantes en materia de códices y documentación, con lo que se logró salvar el archivo. Los marxistas llegaron a tener preparadas más de 400 cajas para llevarse casi todos los documentos, pero la resistencia de los archiveros y otras dificultades impidieron la salida. Únicamente 40 cajas con documentación de escasa importancia fueron llevadas a Vilagrà y ya han sido restituidas.

Como contraste de tanta destrucción y tan graves riesgos, los archiveros de Simancas e Indias, que se hallaban en la España Nacional, no sufrieron el menor desperfecto, antes al contrario en ellos se siguió trabajando en el estudio de la investigación.—CIFRA

¿Preparan Francia e Inglaterra un ejército de 500.000 hombres en el cercano Oriente

"El New York Herald Tribune" informa que será utilizado para una ofensiva contra Alemania a través de los Balcanes

NUEVA YORK, 2.—Según una información del "New York Herald Tribune", Francia e Inglaterra preparan en el cercano Oriente un Ejército de 500.000 hombres para emprender durante la primavera una ofensiva contra Alemania a través de los balcanes.

Añade que las tropas levantadas por el general Weygand, se encuentran en Esquinar y en Siria, y que las escasas pérdidas que experimenta la marina mercante francesa, se debe a que está concentrada en los puertos del Mediterráneo Oriental, para realizar los transportes de fuerza.

La Conferencia de la Entente balkánica

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

COMENTARIOS EN PARIS A LA REUNION DE LA ENTENTE BALKANICA

PARIS, 2.—Los periódicos de la tarde dedican grandes comentarios a la reunión del Consejo permanente de la Entente Balkánica en Belgrado. Estiman que estas conversaciones tendrán repercusiones favorables en la situación internacional, pero se muestran bastante reservados en lo que se refiere a las posibilidades de solución de los graves problemas que tienen planteados en estas circunstancias estos Estados. "Le Temps" duda que esos Estados, tan separados entre sí por cuestiones de tipo particularísimo, lleguen a concertarse para una acción común. Cree que el peligro es igual para todos y que la más elemental prudencia exige que los puntos de vista particulares cedan ante esta consideración capital. "La voluntad de independencia en la dignidad, puede contribuir a separar los obstáculos y a crear un clima favorable al acuerdo. No está demostrado que la simple afirmación de neutralidad—difícil de conciliar por otra parte, con determinadas posturas ya tomadas—baste para lograr este propósito con éxito".—EFE

LA REUNION DE AYER TARDE BELGRADO, 2.—El Consejo Permanente de la Entente Balkánica se ha reunido esta tarde en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, bajo la presidencia de Gafenco, para tratar de las relaciones de los Estados balkánicos con las grandes potencias europeas.—EFE

LA IMPORTANCIA DE LA REUNION

BELGRADO, 2.—Los círculos políticos y diplomáticos conceden gran importancia a la sesión de esta tarde de la Conferencia Balkánica, en virtud de la alianza de Turquía con Francia e Inglaterra y de la existencia de una garantía francoinglesa para Rumania y Grecia, acontecimientos que se han producido después de la última reunión de la Entente.—EFE

OTROS PUNTOS DE LA CONFERENCIA

BELGRADO, 2.—Aparte de las sesiones formales de la Entente Balkánica, los delegados han discutido en conferencias privadas la actitud que los Estados balkánicos adoptarán frente a los beligerantes. Se cree que, aunque la conferencia terminará con la publicación de un comunicado de carácter puramente formal, en el que se hará

resaltar la neutralidad de los Estados balkánicos podrán dar lugar a resultados de importancia. Se afirma persistentemente en los medios diplomáticos, que Saradjoglu ha pedido al Gobierno rumano insistentemente que ceda autonomía local a sus minorías de la Dobruja y Transilvania, pero dice que Rumania exige garantías de la Entente Balkánica en su conjunto, no se muestra partidaria de concederlas. Se cree que el primer objeto que persiguen los delegados, es el de asegurar la reanudación del comercio balkánico, en proporción por lo menos iguales a las que tenía en tiempos de paz. Sin embargo, los Estados Unidos de Alemania no desean tomar ninguna medida que pueda dar motivo de queja al Reich, Yugoslavia y Rumania, desean que después de la actual conferencia, se concluya una serie de tratados bilaterales de comercio entre todos los Estados balkánicos. A este respecto se sabe que hoy ha llegado a Belgrado un grupo de expertos económicos búlgaros, que celebrarán conversaciones con los yugoeslavos sobre temas comerciales.—EFE

LA SEGUNDA SESION

BELGRADO, 2.—La segunda sesión del Consejo de la Entente Balkánica ha terminado a las ocho de la noche. Después de la reunión, el ministro de Rumania en Belgrado ha ofrecido una cena en la legación, en honor de los delegados de la conferencia.—EFE

Interesantes declaraciones de Roosevelt

WASHINGTON, 2.—Roosevelt, ha afirmado a los periodistas el viaje del embajador en Francia, Bullitt, a los Estados Unidos, para informar acerca de la situación europea. Refiriéndose a la cuestión agrícola, dijo que el Congreso aprobaba la reducción del 20 por 100 impuesta por la Comisión Parlamentaria, a la cantidad que se pedía en su mensaje relativo al presupuesto de Agricultura, actuaría de modo contrario a los intereses de los grupos agrícolas y del público en general. El presidente se negó a hacer ningún comentario sobre la situación internacional, especialmente sobre la concesión de un crédito a Finlandia, que actualmente discute el Congreso. Roosevelt, permanecerá en Hyde Park hasta el lunes próximo.—EFE